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CERTIFICACIÓN 
La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 30 que literalmente dice así: 
Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 
Departamento de Copán, el  día Jueves 05 de  Diciembre del año 2019,  siendo presidida por 
el  señor Alcalde Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla: 
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  
1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: Bienvenida 4: invocación a Dios  
5: lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 7: lectura de 
correspondencia 8: informe del señor Alcalde Municipal 9: puntos varios 10: Cierre de la 
sesión. 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 
de los miembros de la Corporación Municipal. 
3. Invocación a Dios por el Regidor Municipal Carlos Eliu Rosa 
4 .El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la presencia la Vice 
Alcaldesa Municipal Mari Cruz Jiménez y de los Regidores la cual  en su orden se describen 
así: Primer Regidor Miguel Antonio Cordón, Segunda Regidora Amelia Suyapa Gamero 
Sanabria, Tercer Regidor Moisés Ramírez Bohórquez, Cuarta Regidora Xiomara Ondina 
Bonilla Suazo, Quinta Regidora Floridalma Enamorado Fuentes Sexto Regidor Jesús Pinto 
Gonzales, Séptimo Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga  Octava Regidora María Berta Reyes 
Hernández y contando con la presencia de Rosa Delia Chacón técnica de la comisión 
ciudadana de transparencia así mismo dio por abierta la reunión siendo  las 9:30 AM. 
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación 
la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
6: La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 
fue sometida a discusión  y fue aprobada sin ninguna enmienda 
7: lectura de correspondencia. 

1. Tirsa Cuestas facilitadora de desarrollo comunitario de la institución Visión Mundial 
solicita el apoyo con el alquiler de 44 mesas con sus respectivos manteles y 176 sillas, 
que serán utilizados en la celebración del día del voluntario comunitario. 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

2. se le dio lectura a la nota emitida por la Mancomunidad Chorti en donde dan a conocer 
que ya cuentan con la constancia de la SAR, para que la municipalidad pueda realizar 
sus pagos respectivos a la mancomunidad. 

3. Los miembros del patronato de la parte alta del barrio el Chorro solicitan el apoyo con 
el mejoramiento de la calle que conduce hacia el terreno que antes funcionaba como 
crematorio. 

4. Los miembros del patronato de la comunidad del Jardín solicitan el apoyo con la 
electrificación de la cancha de futbol de dicha comunidad. 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

5. Los miembros del patronato de la comunidad del Siete Cuchillas solicitan el apoyo con 
la electrificación de la cancha de futbol de dicha comunidad. 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

6. Los miembros del patronato de la comunidad de La Laguna Villa Hermosa solicitan el 
apoyo con la electrificación de la cancha de futbol de dicha comunidad. 
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La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

7. El coordinador Ambiental del centro de salud Luis López solicita el apoyo con el 
financiamiento de Lps. 3,000.00 para el pago de jornaleros que realizan actividades de 
limpieza en el control del dengue. 

8. Los miembros del patronato de la comunidad de La Elencita solicitan el apoyo con la 
electrificación del campo de futbol de dicha comunidad. 

9. El clase de policía Gustavo Eduardo Rivera solicita el apoyo con la donación de :  1 
cubeta de pintura de aceite color amarillo, 2/4 de pintura de aceite color azul, 1 cubeta 
de pintura de aceite color blanco hueso, 2 brochas, 2 rodos, para pintar las 
instalaciones de la jefatura municipal. 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

10. David Amaya gerente general de ALUPRINT  solicita permiso para la elaboración 
e instalación de estructuras luminosas como espacios disponibles para arrendar para 
los diferentes comercios del municipio. 

11. Los miembros del patronato de la comunidad de San José Buena Vista solicitan el 
apoyo con la reparación de la calle que conduce a dicha comunidad. 

12. Sayda Osiris Pineda  Coordinadora de la OMM-NAJ Y OIP, solicita permiso los 
días del 3 al 13 de Diciembre del 2019 y del 6 al 17 de Enero 2020, ya que es pasante 
universitaria y realizara el periodo vacacional  
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

13. Los miembros del patronato de la comunidad de Santa Clara solicitan el apoyo 
con la donación de un terreno para el servicio de un cementerio. 

14. Se presenta solicitud de dominio pleno por Belarmina Sánchez con identidad 
número 14091931-00056, terreno ubicado en barrio San Antonio. 

8: informe del señor Alcalde Municipal: 
El señor Alcalde informa que: 

1. Ya se inauguró el proyecto de construcción de aula para tercer nivel en la comunidad 
de La Palmera. 

2. El proyecto de pavimentación del tramo posta Policial-Baudilio Bautista está ejecutado 
en un 50%. 

3. Viajo a Tegucigalpa a firmar convenio con la AMHON para el proyecto de 
mejoramiento y construcción de la escuela de las comunidades del Corozal, Nueva 
Protección y San Francisco de la Peña. 

4. Se iniciara a trabajar en la construcción de la caja puente en barrio el Alto salida al 
Retiro. 

5. Mancomunadamente con la Institución Operación Bendición se continúa trabajando en 
el proyecto de mejoramiento de agua potable en la comunidad de Santa Clara. 

6. Ya se culminó con el proyecto de construcción de un aula para escuela en la comunidad 
de El Guanal. 

7. Está realizando la gestión necesaria para poder realizar el proyecto de mejoramiento 
de agua potable en la comunidad de Sihora. 

8. Informa que se electrificaran los campos de futbol de las comunidades de La Laguna 
Villa Hermosa, Siete Cuchillas y El Jardín, y para la ejecución de los mismos la Empresa 
SELL STORE proveerá de los materiales, mismos que serán otorgados al crédito. Según 
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cotización numero 2037190 cancha de la comunidad de La Laguna Villa Hermosa con 
un total de Lps. 139,823.80,                                                Según cotización numero 
2037185 cancha de la comunidad de Siete Cuchillas con un total de Lps. 202,956.53   
Según cotización numero 2037630 cancha de la comunidad de El Jardín con un total de 
Lps. 162,306.10   

9: Puntos Varios 
1. La contadora municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación municipal 

el dictamen de rendición de cuentas GL y del informe físico y financiero de los 
proyectos y de gastos del Tercer  trimestre 2019, con su respectiva respuesta misma 
que fue aprobada por todos los miembros de la corporación municipal. 

 
RESPUESTAS AL DICTAMEN DE RENDICIÓN DE CUENTAS GL Y DEL INFORME FÍSICO Y 
FINANCIERO DE LOS PROYECTOS DEL III TRIMESTRE 2019 

 
OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES GENERALES 

 
1. DOCUMENTOS FINANCIEROS, ARTICULO 178 DGPR  
1. 1 A partir del siguiente trimestre, cada uno de los  documentos administrativos 
financieros  que se presenten a esta Dirección, deberán ser acompañado de la 
Certificación de punto de acta aprobada por la Corporación Municipal  y en Digital con su 
respectivo (cd). 
R// Para dar cumplimiento a las recomendaciones emitidas la municipalidad de Florida, Copan, 
así lo hará, enviara  los documentos administrativos financieros, los cuales se acompañaran de 
la Certificación de punto de acta aprobada por la Corporación Municipal  y en Digital con su 
respectivo (cd). 
 
2. INGRESOS, ARTICULO 177 DGPR  
2.1 Al efectuar los registros deben contener claridad del rubro a que corresponde el 
ingreso, de acuerdo al manual clasificador de cuentas. 
R// Los técnicos encargados de registrar los ingresos siempre lo hacen en base al manual 
clasificador de cuentas otorgado para realizar los registros a través del sistema SAFT y 
herramienta rendición. 
 
3. FUENTE DE FINANCIAMIENTO, ARTICULO 177 DGPR  Y 98 DE LA LEY DE 
MUNICIPALIDADES 
3.1 Todos los gastos deben ser ejecutados de acuerdo a la disponibilidad financiera y 
presupuestaria, por cada fuente de financiamiento (propios, otros y transferencias). 
R// La  municipalidad de Florida, Copan, dara fiel cumplimiento con lo que establece la 
Disposiciones generales del Presupuesto de la Republica en sus art. 117 y 98 de la Ley de 
Municipalidades en cuanto a respetar las fuentes de financiamiento. 

 

4. INFORME DE AVANCE FISICO Y FINANCIERO DE PROYECTOS Y  DEL GASTO 
EJECUTADO ARTICULO 178 DGPR  
4.1 Deberá ser elaborado e impreso con letra fuente arial número 10. 
4.2 Deberá ser presentado en el formato oficial, emitido por esta Dirección. 
4.3 Verificar las sumatorias de los  totales, subtotales por cada sector y columna. 
R// La  municipalidad de Florida, Copan a partir del cuarto trimestre cumplirá lo anteriormente 
mencionado en la elaboración del informe de proyectos, ya que buscamos  mejorar y poner en 
práctica las recomendaciones emitidas por Secretaria de Gobernación y Justicia y 
Descentralización SGJD 
 
5. PROYECTOS SOCIALES 
5.1 En el Informe de proyectos, en la columna correspondiente deben detallar la 
descripción de la ejecución y la ubicación de los mismos. 
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5.2 De no detallar los proyectos sociales en el informe de proyectos, deben adjuntar 
listado detallando la ejecución de cada sector, ubicación, montos, mismos que deben 
coincidir con el valor reportado en la columna ejecutado en el trimestre con su respectivo 
código. 
R// La  municipalidad de Florida, Copan a partir del cuarto trimestre cumplirá lo anteriormente 
mencionado en la elaboración del informe de proyectos, ya que lo que buscamos es mejorar y 
poner en práctica las recomendaciones emitidas Secretaria de Gobernación y Justicia y 
Descentralización SGJD 
 
6. SALARIO MINIMO POR CADA MESA DE BILLAR ACUERDO EJECUTIVO N° STSS-006-
2019 
6.1 A partir de enero 2020, el salario por cada mesa de billar es de L. 312.23, mismo que 
debe ser considerado en su plan de arbitrios del próximo año. 
R// La Corporación Municipal ya comunico al encargado del departamento de Administración 
Tributaria  de agregar en el plan de Árbitros del 2020 el valor correspondiente a cobrar por mesa 
de billar y así mismo para ser aprobado por la Corporación Municipal. 

 
I. OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES AL EGRESO  
 

1. PRESTAMOS BANCARIOS, ARTICULO  52 Y 179 DGPR 
1.1 Al subsanar presentar copia de documento soporte de crédito público,  
1.2 De no tener prestamos presentar constancia firmada por el alcalde 
1.3 Cuando los préstamos se hayan obtenidos por corporaciones municipales  de periodos 
anteriores y no se cuenta con la documentación solicitada, deben presentar certificación de 
punto de acta de la corporación municipal, donde informe que  no existen dichos documentos. 
R// Actualmente la municipalidad de Florida, Copan no cuenta con préstamos pendientes de pago, se 
adjunta constancia firmada por el sr. Alcalde 

2. CUMPLIMIENTO DE INVERSION  ARTICULO 177 DGPR 
2.1 El resultado del análisis nos indica la siguiente ejecución :   
2.1.1 Todos por la Paz 49% 
2.1.2 Infraestructura 5% 

2.2 Al subsanar deben presentar certificación de punto de acta y copia íntegra del libro, 
aprobada por la corporación municipal de compromiso de cumplimiento. 
R// La municipalidad de Florida, Copan, en el tercer  trimestre  tenía compromisos de pago de proyectos 
de emergencia municipal los cuales correspondían a otro sector, y al no poder cubrirlos con el 
porcentaje destinado se tomaron los fondos del porcentaje de todo por la paz e infraestructura para 
poder dar respuesta a la población en los proyectos priorizados, con el compromiso de invertir en el 
cuarto  trimestre en proyectos que favorezca el porcentaje  todo por la paz, y poder  dar fiel 
cumplimiento a lo que establece la ley.  
Se adjunta nota firmada por el Alcalde y Tesorero municipal de compromiso de cumplimiento 
 
3.  CUMPLIMIENTO DE LAS  FUENTES DE  FINANCIAMIENTO ARTICULO 177 DGPR  Y 98 DE LA 
LEY DE MUNICIPALIDADES  
3.1 Presentan saldos negativos con fondos propios  
3.2 Al subsanar  deben informar que medidas de control establecerán para no seguir con esta 
inconsistencia en el siguiente trimestre. 
R//. Actualmente la municipalidad de Florida ha realizado prestamos  Internamente de los ingreso con 
fondos de transferencia a fondos propios  al no tener disponibilidad financieramente del gasto a ejecutar 
a nivel presupuestario con el fondo solicitado, sin embargo estos préstamos  se realizan con el 
compromiso de devolverlos al tener la disponibilidad en la cuenta donde se solicitó, de esta manera nos 
comprometemos a devolver en este trimestre  los prestamos internos entre  libretas, para poder ejecutar 
los proyectos con la fuente de financiamiento correspondiente. En Anexos Nota compromiso 
 
4. PLAN DE DESARROLLO MUNICIPAL, ARTICULO 178 DGPR  
4.1 Al subsanar presentar Constancia  de la Dirección General de Planificación y Gobernabilidad 
Local (DGPGL). 
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R// Se adjunta constancia de la Dirección General de Planificación y Gobernabilidad Local sobre plan de 
desarrollo municipal. 
 

 
5. PLANES DE EMERGENCIA MUNICIPAL, CIRCULAR 05-2019 UPOFICIO DMCN-364-2019 

COPECO 
5.1 Al subsanar presentar Constancia y/o certificación  de la Dirección General de Planificación y 
Gobernabilidad Local (DGPGL). 
R// Se adjunta constancia de la Dirección General de Planificación y Gobernabilidad Local sobre plan de 
emergencia  municipal. 
III. El Análisis del Informe de Avance Físico y Financiero de Proyectos y del Gasto Ejecutado,  se  
realizó en el marco del artículo 164 de las Disposiciones Generales del Presupuesto General de 
la República: 
 
1. DETALLE DE SUBSIDIOS, ARTICULO 179 DGPR  
1.1 En diferentes sectores reportan objetos de gasto 573 y 581  
1.2 Al subsanar detallar que tipos de subsidios ejecutaron ,  la ubicación exacta, y valores 
correspondientes a cada uno, los cuales deben cuadrar con la columna monto ejecutado en el 
trimestre. R// La municipalidad de Florida Copan, adjunta reporte detallado y desglosado de los gastos 
de inversión Social de los objetos de gasto 573 y 581 del tercer informe trimestral del periodo 2019 de 
las actividades de Salud, Educación, Cultura, Deportes, Participación Ciudadana, Seguridad 
Ciudadana, Turismo, Niñez y juventud, Atención a la mujer y productividad y agricultura; para que la 
Secretaria de Justicia, Gobernación y Descentralización SJGD puedan verificar las erogaciones y 
codificaciones correctas en estos objetos de gasto; Se Adjunta reporte detallado de inversión en 
objeto del gasto 573 y 581. 

 
2. REPORTAN EN EL RESUMEN FINANCIERO, ARTICULO 179 DGPR    
2.1 Saldo al inicio del trimestre con Fondos Propios  L. - 546,236.24 y  según el saldo final del II 
trimestre de la  Rendición de Cuentas L.546,167.76 
2.2 Saldo al inicio del trimestre con Otros Fondos L. 10,475.65  y  según el saldo final del II 
trimestre de la  Rendición de Cuentas L.10,406.98 
2.3 Verificar, corregir  si es el caso  y al subsanar traer de nuevo el informe de proyectos en 
físico y digital. 
R// Se verifico la información, se corrigieron las diferencias y se adjunta nuevamente el informe 
trimestral de proyectos en físico y digital. 
 
3. REPORTAN EN EL RESUMEN FINANCIERO, ARTICULO 179 DGPR    
3.1 Saldo al final del trimestre con Fondos Propios  L. - 507,689.28 y  según el saldo final del III 
trimestre de la  Rendición de Cuentas L.- 507,525.62 
3.2 Saldo al inicio del trimestre con Otros Fondos L. 22,770.09  y  según el saldo final del III 
trimestre de la  Rendición de Cuentas L.22,606.43                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
3.4 Verificar, corregir  si es el caso  y al subsanar traer de nuevo el informe de proyectos en 
físico y digital. 
R// Se verifico la información, se corrigieron las diferencias y se adjunta nuevamente el informe 
trimestral de proyectos en físico y digital. 

2. Según recomendación recibida del dictamen de rendición de cuentas GL del Tercer 
trimestre 2019 que indica que en los sectores todos por la paz solo se ha invertido un 
49% y en el sector infraestructura un 5% esto debido a que la corporación municipal 
tenia compromisos de pago de proyectos de emergencia municipal los cuales 
correspondían a otro sector y al no poder cubrirlos con el porcentaje destinado se 
tomaron los fondos del porcentaje de todo por la paz e infraestructura  para poder dar 
respuesta a la población en los proyectos priorizados,  por lo tanto La Corporación 
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Municipal se Compromete a invertir en el cuarto trimestre en proyectos que favorezca 
el porcentaje  todo por la paz, y poder  dar fiel cumplimiento a lo que establece la ley. 

3. Según recomendación recibida del dictamen de rendición de cuentas GL del Tercer 
trimestre 2019 que indica que la Municipalidad presenta saldos negativos con fondos 
propios por lo tanto La Corporación Municipal se Compromete a devolver en este 
trimestre  los prestamos internos entre  libretas, para poder ejecutar los proyectos con 
la fuente de financiamiento correspondiente.  

4. La Corporación Municipal se compromete a formular el Plan de Gestión de  riesgo con 
el modelo de la Secretaría de Gobernación Justicia y Descentralización. 

12: Cierre de la sesión 
Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión siendo las 
01:00 PM la cual se firma para constancia 
 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL……....................... 
 
 
 
 
 
 
 
 

María Luisa Enamorado 
Secretaria Municipal 
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CERTIFICACIÓN 
La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 31 que literalmente dice así: 
Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 
Departamento de Copán, el  día Lunes 16 de  Diciembre del año 2019,  siendo presidida por 
el  señor Alcalde Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla: 
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  
1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: Bienvenida 4: invocación a Dios  
5: lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 7: lectura de 
correspondencia 8: informe del señor Alcalde Municipal 9: puntos varios 10: Cierre de la 
sesión. 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 
de los miembros de la Corporación Municipal. 
3. Invocación a Dios por el Regidor Municipal Carlos Eliu Rosa 
4 .El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la presencia la Vice 
Alcaldesa Municipal Mari Cruz Jiménez y de los Regidores la cual  en su orden se describen 
así: Primer Regidor Miguel Antonio Cordón, Segunda Regidora Amelia Suyapa Gamero 
Sanabria, Tercer Regidor Moisés Ramírez Bohórquez, Cuarta Regidora Xiomara Ondina 
Bonilla Suazo, Quinta Regidora Floridalma Enamorado Fuentes Sexto Regidor Jesús Pinto 
Gonzales, Séptimo Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga  Octava Regidora María Berta Reyes 
Hernández y contando con la presencia de Geovani Interiano Comisionado Municipal y Rosa 
Delia Chacón técnica de la comisión ciudadana de transparencia así mismo dio por abierta la 
reunión siendo  las 9:30 AM. 
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación 
la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
6: La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 
fue sometida a discusión  y fue aprobada sin ninguna enmienda 
7: lectura de correspondencia. 

1. Los miembros del patronato de la comunidad de El Encantadito solicitan el apoyo con 
el balastreo del desvió que conduce a dicha comunidad. 

2. Los miembros del patronato de la comunidad de Plan del Caribe solicitan el apoyo con 
el mejoramiento del techo de la vivienda del señor  José Manuel Madrid, quien es una 
persona de escasos recursos económicos. 

3. El presidente de La Liga Mayor Rember Cuestas solicita el apoyo con la donación de 
trofeos para el primer, segundo y tercer lugar, 120 medallas y 13 reconocimientos 
enmarcados. 
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita 

8: informe del señor Alcalde Municipal: 
El señor Alcalde informa que: 

1. Se reunió con la junta directiva de la mancomunidad Chorti para la socialización de 
estatutos 

2. Se continúa trabajando en la construcción de la caja puente en barrio el alto salida a la 
comunidad del Retiro. 
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3. Se continúa trabajando en la electrificación de la cancha de futbol de las comunidades 
de El Jardín Siete Cuchillas y La Laguna Villa Hermosa.  

4. Se inaugurara el aula para tercer nivel en la comunidad de Dormitorio 
mancomunadamente con Plan en Honduras. 

5. En coordinación con la oficina de la mujer se entregaran bolsas navideñas a madres 
solteras y de escasos recursos económicos de los diferentes barrios del municipio. 

9: Puntos Varios 
1. El  Auditor Interno Municipal Rommy Xavier Cuello presento a la corporación 

Municipal el informe de actividades de la Unidad de Auditoría Interna, 
correspondiente a los meses de  Octubre y Noviembre del año 2019. 

2. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio pleno 
presentado por los menores  José Efraín Oliva Reyes  con identidad número 0410-
2017-00058, Vallery Suyapa Oliva Reyes  con identidad número 0410-2013-
00113, en este acto representados por su madre Marbet Yarisel Reyes Zamora con 
identidad número 0501-1991-01786, terreno ubicado en Barrio El Alto Florida 
Copan, con un área de 707.46  metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes 
medidas y colindancias: 
Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 10.70 metros y colinda con Víctor 
Manuel Pérez, del punto dos al tres (2-3) Mide 9.50 metros y colinda con Carlos 
Hernández, del punto tres al cuatro (3-4) mide 24.60 metros y colinda con Carlos 
Hernández, por el Rumbo Sur del punto cuatro al cinco (4-5) mide 16.30 metros y 
colinda con Calle publica, por el Rumbo Oeste del punto cinco al seis (5-6) mide 29.09 
metros y colinda con Elio Dubon Ramírez, del punto seis al siete (6-7) mide 5.43 
metros y colinda con Elio Dubon Ramírez, por el Rumbo Norte del punto siete al uno 
(7-1) mide 29.50 metros y colinda con Oscar Yobani Bueso, Con un valor catastral de 
Lps. 70,746.00 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 7,074.60 
(siete mil setenta y cuatro  con 60/100) 

3. La regidora municipal Floridalma Enamorado muestra su preocupación por barias 
pulperías que tiene venta de bebidas alcohólicas, ya que los niños corren riesgo. 

4. El Regidor Municipal Carlos Eliu Rosa  Recomienda reunirse con las personas que 
venden bebidas alcohólicas al igual que en las iglesias ayuden a concientizar a las 
personas. 

5. La vice alcaldesa municipal Mary Cruz Jiménez recomienda que para el próximo año se 
tome a bien la señalización de las diferentes calles del casco urbano. para mejorar el 
ornato del municipio 

6. La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación Municipal 
la siguiente ampliación por excedente en recaudación de ingresos diarios 
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                  AMPLIACIÓN PRESUPUESTARIA DE INGRESOS Y GASTOS 

ASIGNACIONES     A        AMPLIARSE 

CODIGOS 

DESCRIPCIÓN CANTIDAD G SG R SR 

01 11 110 02 

Rurales 
 
 

133,894.00 

01 11 111 01 

Impuesto Personal Municipal 
 
 

10,554.99 

01 11 112 09 

Fabricación de azúcar 
 

7,699.80 

01 11 113 04 

Bazares 

771.40 

01 11 113 13 

Pulperías 
 

5,068.80 

01 11 113 14 

Glorietas y casetas de venta de golosinas 
 

20.00 

01 11 113 31 

Venta de cerveza 

432.00 

01 11 114 01 
Servicio de transporte 

35,209.28 

01 11 114 10 

Comedores, restaurantes y cafeterías 
 

1,152.00 

01 11 114 17 

Cantinas, expendios de aguardiente 
 

432.00 

01 11 114 21 

Laboratorios médicos, dentales, oftalmológicos y otros 

360.00 

01 11 114 25 

Hoteles, moteles, hospedajes, pensiones y similares 

130.64 

01 11 114 38 

Venta de  celulares, tarjetas, accesorios y otros  
 

270.00 

01 11 116 02 

Arena y grava 

2,000.00 

01 11 118 02 

Alcantarillado sanitario 

720.00 
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01 11 118 05 

Conexiones, reconexiones de agua potable y alcantarillado sanitario 

41,412.00 

01 11 118 11 

Aseo, mantenimiento de parques, calles y avenidas 
 

1,500.00 

01 11 118 12 
Limpieza de cementerios 

2,108.00 

01 11 118 25 
No Usar 

515.00 

01 11 119 01 

Matrimonios 

3,200.00 

01 11 119 03 
Constancias y certificaciones 

43,450.00 

01 11 119 04 
Autorizaciones y Vistos buenos (libros cont, cartas de vta, etc.) 

8,077.00 

01 11 119 07 
Matrícula de marcas de herrar 

4,200.00 

01 11 119 08 
Matrícula de vehículos automotores 

145,434.92 

01 11 119 12 
Matrícula de armas de fuego 

9,000.00 

01 11 119 14 

Vallas y rótulos 

1,700.00 

01 11 119 18 
Permisos de construcción, restauración y demolición 

1,150.00 

01 11 119 19 
Medidas y remedidas de terrenos y edificaciones 

23,232.00 

01 11 119 20 
Permisos para lotificar 

68,818.15 

01 11 119 21 
Permisos para operación de negocios 

53,250.00 

01 11 119 25 
Licencia para buhoneros 

14,480.00 

01 11 119 31 
Guia para transportar ganado 

1,530.00 

01 12 120 01 
Por infracciones sancionadas por la Policía Preventiva 

1,300.00 

01 12 120 10 
Multas impuestas por el departamento municipal de justicia 

250.00 

01 12 121 01 
Por imp.mun.(ap.art. 109 Ref, Dec.27-2000) Im-B.I.C.I.c.S.Ext.y Exp. 

10,806.81 

 
    

 
 



                                       MUNICIPALIDAD DE FLORIDA COPAN 
 

 

 

 

 

 El desarrollo de Florida está en manos del PUEBLO 

 Rember Cuestas alcalde municipal 2018-2022 

 
       Tel. 2651-2135    Honduras. C.A   e-mail  municipalidadfloridacopan@yahoo.com       Telefax: 26512133 

 

01 12 121 02 
Por servicios municipales 

5,804.53 

01 12 122 02 
Impuesto personal 

878.72 

01 12 122 08 
impuesto sobre billares 

282.08 

01 12 123 01 
Agua Potable 

116,592.44 

01 12 125 01 

Alquiler de mercados 

13,878.00 

01 12 125 05 

Alquiler de edificios Municipales (local en el edificio municipal) 

1,000.00 

01 12 126 01 
Por impuestos 

54,794.31 

01 12 126 02 
Por tasas por servicios 

34,305.93 

2 22 220 04 
Dominio Pleno 

79,331.77 

2 28 280 02 
Intereses bancarios 

307.44 

        
  

 L.      941,304.01  

                                            OBJETO   DEL   GASTO   A   AMPLIARSE 

CODIGOS 

DESCRIPCIÓN CANTIDAD P A F  G SG  OBJETO 
N° 
Proy 

Funcionamiento 516,998.88 

01 01 11 100 110 114 
Aguinaldo y décimo cuarto mes 
  1,000.00 

01 10 11 100 110 111 Sueldos y salarios básicos 9,000.00 

01 08 11 200 210 211 Energía Eléctrica 106,998.88 

01 08 11 200 240 249 Mantenimiento de Equipo y maquinarias varias 200,000.00 

03 07 11 300 310 311 Alimentos y bebidas para personas 200,000.00 

Infraestructura 424,305.13 

03 09 11 400 460 467 05 
Mejoramiento de parque central Honduras Casco Urbano 
de Florida Copan 200,000.00 

06 01 11 400 460 464 11 
mejoramiento del sistema  de agua potable casco 
urbano, Florida Copan 200,000.00 

06 01 11 400 460 469 08 Levantamiento catastral Proyecto (2019) 24,305.13 

    Total 941,304.01 
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7. La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación Municipal 
la siguiente ampliación al presupuesto 2019 por fondos recibidos para combate contra 
el Dengue: 

 

                  AMPLIACIÓN PRESUPUESTARIA DE INGRESOS Y GASTOS 

ASIGNACIONES     A        AMPLIARSE 

CODIGOS 

DESCRIPCIÓN CANTIDAD G SG R SR 

2 25 250 03 
Transferencias COPECO 

85,723.80 

        
                                                     L.        

85,723.80  

                                            OBJETO   DEL   GASTO   A   AMPLIARSE 

CODIGOS 

DESCRIPCIÓN CANTIDAD P A F  G SG  OBJETO N° Proy 

03 02 13 500 580 581   

Subsidios a la 
Administración 
Central 85,723.80 

    Total 85,723.80 

 
8. La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación Municipal 

la siguiente ampliación al presupuesto 2019 por fondos recibidos celebración de la 
Navidad Catracha 2019: 

                  AMPLIACIÓN PRESUPUESTARIA DE INGRESOS Y GASTOS 

ASIGNACIONES     A        AMPLIARSE 

CODIGOS 

DESCRIPCIÓN CANTIDAD G SG R SR 

2 25 250 99 
otras transferencias 

 L.                            95,080.00  

        
  

 L.        95,080.00  

                                            OBJETO   DEL   GASTO   A   AMPLIARSE 

CODIGOS 

DESCRIPCIÓN CANTIDAD P A F  G SG  OBJETO N° Proy 

03 07 13 500 570 573   

Subsidio a instituciones 
culturales o sociales sin 
fines de lucro 95,080.00 

    Total 95,080.00 
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9. La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación Municipal 
el siguiente traspaso: 

                TRASPASOS   ENTRE   ASIGNACIONES    PRESUPUESTARIA    DE    EGRESOS 

                                        ASIGNACIONES     A       AMPLIARSE 

CODIGO   

DESCRIPCIÒN CANTIDAD P A F  G SG OBJETO N° Proy 

              TOTAL EGRESOS   

01 08 12 200 240 249   Mantenimiento y reparación de maquinarias varias 6,000.00 

01 08 12 200 210 211   Energía Eléctrica 3,000.00 

04 01 12 100 110 114   Aguinaldo y catorceavo 2,000.00 

01 08 12 200 270 272   Viáticos nacionales y gastos de viaje 1,000.00 

01 01 12 100 110 113   Adicionales Dietas 5,000.00 

01 08 12 300 310 319   Otros productos alimenticios agropecuarios y forestales 500.00 

03 01 12 400 460 461 49 
Construcción de Auditorio en el Kínder José Madrid El 
Espíritu Florida Copan 15,000.00 

03 01 12 400 460 461 48 
Construcción de techado en la cancha multi usos de la 
escuela El Rosario, Florida Copan 15,000.00 

03 01 12 400 460 461 50 
Const de una aula para tercer Nivel en la com de El 
Dormitorio No. 2 Florida Copan 63,000.00 

03 01 12 500 580 581   Subsidios a la Administración central 32,000.00 

03 02 12 400 460 463 13 
Mejoramiento de viviendas populares en el sector 
potrerillos Florida Copan 45,000.00 

03 02 12 400 460 463 18 
Mejoramiento de Viviendas populares en el casco 
Urbano, Florida Copan 30,000.00 

03 02 12 400 460 469 02 
Mejoramiento de Crematorio Municipal, Casco Urbano 
Florida Copan 5,000.00 

03 02 12 500 580 581   Subsidios a la Administración central 70,000.00 

03 10 12 500 570 573   
Subsidio a instituciones culturales y sociales son fines 
de lucro 15,000.00 

03 11 12 500 570 573   
Subsidio a instituciones culturales y sociales son fines 
de lucro 55,000.00 

03 07 12 500 570 573   
Subsidio a instituciones culturales y sociales son fines 
de lucro 100,000.00 

03 09 12 400 460 466 13 
Pavimentación de 2384 km2 barrio San Antonio Posta 
Policial-Baudilio Bautista 200,000.00 

03 09 12 400 460 466 20 

Pavimentacion de 390 km2 barrio San Antonio 
Posta tramo Mauricio Madrid-Elvin Bautista, casco 
urbano Florida Copan 140,000.00 

03 09 12 400 460 467 46 
Electrificación de campo de Futbol en la comunidad de 
laguna Villa Hermosa, Florida Copan 140,000.00 

03 09 12 400 460 467 56 
Construcción de campo de Futbol en la comunidad de 
Siete Cuchillas, Florida Copan 60,000.00 

05 01 12 400 460 466 15 
Mejoramiento de 3.55 km de la Red Vial no 
pavimentada del casco urbano 10,000.00 

06 01 12 500 540 541   Transferencias Capital a la administración central 13,451.00 
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06 01 12 400 460 463 11 

Contraparte para la Construcción de 27 letrinas en la 
comunidad de El Retiro, La Elencita, Pastoreadero, 
Calichon, Porvenir, Laguna Villa Hermosa, Siete 
Cuchillas, Florida Copan 18,000.00 

              Total  L.    1,043,951.00  

                                                ASIGNACIONES     A      DISMINUIRSE 

CODIGO   

DESCRIPCION CANTIDAD P A F  G SG  OBJETO N° Proy 

              TOTAL EGRESOS   

01 08 12 300 330 331   Papel de escritorio y cartón 17,500.00 

03 02 12 400 460 461 11 
Reparación de Centro de Salud en la comunidad de 
Pueblo Nuevo, Florida 83,995.00 

03 02 12 400 460 463 14 
Mejoramiento de viviendas populares en el sector 
Pueblo Nuevo Florida  59,637.00 

03 02 12 400 460 463 15 
Mejoramiento de viviendas populares en el sector La 
Elencia Florida Copan 50,625.00 

03 02 12 400 460 463 17 
Mejoramiento de viviendas populares en el sector 
Techin Florida Copan 31,990.00 

03 02 12 400 460 463 20 
Mejoramiento de Viviendas populares en el sector 
comunidades aledañas 23,011.00 

03 02 12 400 460 464 16 
Mejoramiento del sistema de agua potable en la 
comunidad de Las Juntas 95,742.00 

03 09 12 400 460 466 14 
Pavim de 1068.76 m2 en la com El Espíritu CEB-
Edgardo-Iglesia Católica 285,000.00 

03 09 12 400 460 466 15 
Pavim de Calle Barrio La Navidad tramo Crematorio 
Municipal-Martin Figueroa 354,000.00 

03 09 12 400 460 466 16 
Pav de 360 m2 en barrio El Centro tramo Doris Vidal-
Puente Barrio Limo 1,000.00 

05 01 12 400 460 466 16 
Construcción de una caja puente en el Barrio El Alto 
salida El Retiro  10,000.00 

06 01 12 400 460 461 08 
Construcción de Mercado Municipal Casco Urbano, 
Florida Copan 31,451.00 

              Total  L.    1,043,951.00  

 
10. La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación 

Municipal el siguiente traspaso: 
                TRASPASOS   ENTRE   ASIGNACIONES    PRESUPUESTARIA    DE    EGRESOS 

                                        ASIGNACIONES     A       AMPLIARSE 

CODIGO   

DESCRIPCIÒN CANTIDAD P A F  G SG OBJETO N° Proy 

              TOTAL EGRESOS   

01 02 12 200 270 272   Viáticos Nacionales y otros gastos de viaje 1,500.00 

01 08 12 200 270 272   Viáticos Nacionales y otros gastos de viaje 1,000.00 

03 02 12 400 460 463 26 
Construcción de 2 viviendas a familias de escasos 
recursos económicos del casco urbano Florida Copan 12,000.00 

03 11 12 500 570 573   
Subsidio a instituciones culturales sociales sin fines de 
lucro 80,000.00 

03 07 12 500 570 573   
Subsidio a instituciones culturales sociales sin fines de 
lucro 80,000.00 
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05 01 12 400 460 466 10 

Mejoramiento de 34.53 km del sector Productivo de 
granos básicos de la Red Vial de potrerillos, Florida 
Copan 135,400.00 

05 01 12 400 460 469 02 
Compra de Fertilizantes a pequeños productores de 
municipio 70,000.00 

03 09 11 400 460 467 05 
Mejoramiento de parque central Honduras casco 
urbano Florida Copan 30,000.00 

              Total  L.       409,900.00  

                                                ASIGNACIONES     A      DISMINUIRSE 

CODIGO   

DESCRIPCION CANTIDAD P A F  G SG  OBJETO N° Proy 

              TOTAL EGRESOS   

01 08 12 300 390 391   Elementos de limpieza 2,500.00 

03 02 12 400 460 463 14 
Mejoramiento de viviendas populares en el sector 
Pueblo Nuevo Florida  12,000.00 

03 09 12 400 460 466 17 

Pavimentación de 976.8 m2 en Barrio Limón tramo 
Julio Chávez- Puen barrio san Juan, casco urbano 
Florida Copan 160,000.00 

05 01 12 400 460 466 11 
Mejoramiento de 32.68 km de la Red Vial sector 
Pueblo Nuevo, Florida Copán 2,400.00 

05 01 12 400 460 466 17 
Construcción de una caja puente en la comunidad de 
Pastoreadero Florida Copan 120,000.00 

05 01 12 400 460 466 18 
Construcción de una caja puente en la comunidad de 
Siete Cuchillas Florida Copan 83,000.00 

06 01 11 400 460 464 11 
Mejoramiento del sistema de agua potable casco 
urbano Florida Copan 30,000.00 

              Total  L.       409,900.00  

 
Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión siendo las 
12:40 M la cual se firma para constancia 
 
 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL……....................... 
 
 
 
 
 
 
 
 

María Luisa Enamorado 
Secretaria Municipal 

 
 
 
 


